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VERBALE N. 143 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 06 NOVEMBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno sei del mese di novembre si è adunato IN SEDUTA DI 

PROSECUZIONE, giusto avviso del Presidente Prot. n. 273/SCIRC.1 del 30/10/2020, il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale YouTube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale coadiuvato dal Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Imperiale Salvatore (Consigliere); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

5) Sorci Salvatore (Consigliere); 

6) Tramuto Francesco (Consigliere); 

7) Valenti Antonino (Consigliere); 

8) Vetrano (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta e propone la nomina 

dei seguenti scrutatori: Cons. Pitarresi, Cons. Randazzo e Cons. Valenti. 

Alle ore 9.38 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti (otto) la nomina degli 

scrutatori. 
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Nicolao (Presidente f.f.): chiede ai Consiglieri se hanno comunicazioni da fare. 

Sorci (Consigliere): chiede, insieme ai Conss. Valenti, Vetrano e Tramuto, il prelievo urgente della 

mozione al punto 7 degli atti ispettivi presentata dal Consigliere Sorci: “Rimozione ingombranti Via 

D’Alessi”. 

Il prelievo della mozione al punto 7 degli atti ispettivi presentata dal Consigliere Sorci: “Rimozione 

ingombranti Via D’Alessi” viene posto in votazione per appello nominale ed approvato 

all’unanimità dei presenti (otto). 

Alle ore 9.43 entra la Cons. Venturella. 

Sorci (Consigliere): al fine di dare credibilità al proprio impegno in merito alla rimozione degli 

ingombranti, ha presentato la presente mozione al fine di lasciare agli atti il proprio impegno in 

merito, sperando che la RAP riesca ad intervenire nonostante le difficoltà che sta attraversando. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con la mozione, la gente ha nuovamente iniziato ad 

abbandonare gli ingombranti anche in altre vie, è una situazione insostenibile, chiede al Presidente 

di intercedere in merito. 

Venturella (Consigliere): spiace vedere come i cumuli di ingombranti invadono le strade e si sente 

sconfitta dagli incivili che continuano con questi atteggiamenti (intervento audio fortemente 

disturbato). 

Vetrano (Consigliere): condivide la richiesta del Capogruppo, gli incivili che abbandonano gli 

ingombranti hanno scelto la Via D’Alessi come punto di scarico e i Consiglieri fanno brutta figura 

con la cittadinanza che crede che non si interessano al problema, sarebbe opportuno mettere le 

telecamere in tale punto. Chiede pertanto che tali ingombranti vengano rimossi con urgenza. 

Venturella (Consigliere): (riprende l’intervento) al di là delle responsabilità e delle colpe, dei 

cittadini, della RAP, sono necessari i controlli perché oltre all’educazione è necessaria anche la 

sanzione, perché si è permesso, in mancanza di controlli, che la situazione degenerasse creando una 

montagna di rifiuti. 

Pitarresi (Consigliere): condivide la mozione, ricorda che nonostante le numerosissime mozioni in 

merito alla rimozione dei rifiuti la situazione è peggiorata, la RAP, al di là del Covid, ha problemi 

ad intervenire, i siti colpiti sono sempre gli stessi, le telecamere al momento non si possono mettere, 

ma è necessario risolvere il problema. 

Valenti (Consigliere): ritiene che la mancanza di controlli da parte delle Polizia Municipale sia 

legata al poco organico, gli agenti sono impegnati in attività più importanti piuttosto che controllare 

chi abbandona i rifiuti in modo irregolare. 

Sorci (Consigliere): le persone che gettano gli ingombranti sono pochi e diversi rispetto a chi 

sporca in giro per la città gettando il fazzoletto di carta per terra, sono circa 10-12 soggetti che 
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gettano gli ingombranti. La Polizia Municipale si deve occupare di chi getta gli ingombranti, ma 

essendo i siti davvero tanti non possono tenerli tutti sotto controllo, del resto anche alla RAP è stato 

chiesto numerose volte di intervenire ma gli è stato risposto che hanno avuto da fare con altre 

interventi. Per intervenire ovunque sarebbero necessarie almeno mille persone solo per interessarsi 

degli ingombranti e ciò chiaramente non è possibile. L’interesse a chiedere la rimozione dei cumuli 

di rifiuti appare banale ma necessario. 

Randazzo (Consigliere): l’Amministrazione deve trovare una soluzione al problema perché la città 

è diventata una discarica. 

Nicolao (Presidente f.f.): terminati gli interventi pone la mozione n. 7 “Rimozione ingombranti Via 

D’Alessi” in votazione per appello nominale. Alle ore 10.03 la mozione n. 7 è approvata 

all’unanimità dei presenti (9). Chiede quindi di passare alla lettura del prossimo verbale da 

approvare. 

Il Segretario dà lettura del verbale n. 141 del 30/10/2020. 

Esce la Cons. Venturella. 

Alle ore 10.10 il verbale n. 141 del 30/10/2020 è posto in votazione per appello nominale ed 

approvato all’unanimità dei presenti (otto). 

Nicolao (Presidente f.f.): chiede di passare alla lettura del prossimo verbale da approvare. 

Il Segretario dà lettura del verbale n. 142 del 05/11/2020. 

Alle ore 10.19 il verbale n. 142 del 05/11/2020 è posto in votazione per appello nominale ed 

approvato all’unanimità dei presenti (otto). 

Pitarresi (Consigliere): chiede, insieme ai Cons. Randazzo e Vetrano, il prelievo urgente della 

mozione iscritta al punto 5 degli atti ispettivi “Misure di precauzione e controllo per contrastare gli 

assembramenti davanti agli istituti scolastici, in particolar modo davanti Istituto Comprensivo 

Nuccio Verga, in piazza dell’Origlione”. 

Alle ore 10.21 il prelievo della mozione n. 5 è posto in votazione per appello nominale ed approvato 

all’unanimità dei presenti (otto). 

Il Segretario dà lettura della mozione. 

Pitarresi (Consigliere): illustra la mozione, ritiene che sia necessario attenzionare i dirigenti 

scolastici alla problematica per contrastare la pandemia ed evitare i contagi nonché la polizia 

municipale. 

Vetrano (Consigliere): è d’accordo con la mozione, ci sono molti negazionisti che sottovalutano il 

problema, tuttavia sono stati approvati i DPCM che obbligano a tenere comportamenti necessari a 

contrastare la pandemia. Il problema c’è e le persone morte di Covid sono reali, quindi occorre 

controllare gli assembramenti e contrastarli. 
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Randazzo (Consigliere): è d’accordo con la mozione, ritiene che la Polizia Municipale debba 

vigilare sul problema perché ci sono molti genitori all’uscita delle scuole e questo porta ad 

assembramenti che sono vietati. 

Imperiale (Consigliere): è favorevole alla mozione della Cons. Pitarresi, lui stessa ha presentato 

una mozione molto simile per tutti i plessi della scuola di infanzia del centro storico, perché i 

genitori fanno assembramento davanti gli ingressi, non è tanto d’accordo con i dirigenti scolastici, 

stamani ha parlato con quello del plesso Nuccio, che dice di fare il possibile per evitare 

assembramenti ma non sono sostenuti dal comune, ma è d’accordo con la mozione e la presenza 

della Polizia Municipale che andrebbe estesa a tutte le scuole della città. 

Nicolao (Presidente f.f.): terminati gli interventi pone in votazione per appello nominale la 

mozione n. 5 “Misure di precauzione e controllo per contrastare gli assembramenti davanti agli 

istituti scolastici, in particolar modo davanti Istituto Comprensivo Nuccio Verga, in piazza 

dell’Origlione”. Alle ore 10.32 l’aula approva la mozione n. 5 all’unanimità dei presenti (otto). 

Considerata la contemporanea uscita di più consiglieri si procede alla verifica del numero legale. 

Alle ore 10.34 sono presenti tre consiglieri (Nicolao, Imperiale e Pitarresi). Il Presidente f.f. 

considerata l’insufficienza del numero legale e che la seduta odierna è di prosecuzione, chiude 

definitivamente i lavori d’aula. 

            IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE F.F. 
            Dott. Marco Conigliaro                           Nicolao Antonio 
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